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1.Zadani

Databazovy server obsluhuje paralelné nékolik klientl, ktefi provadi v transakcich
operace Cteni/zapis nad daty ve sdileném Ulozisti. Vice klientd mulzZe zaroven v
konkurentnich transakcich pfistupovat ke stejnym polozkam - server musi fesit pfistupové
konflikty.

e Implementace v C/C++.
e Preklad programem make.
e 74adné GUI, jen piikazovy Fadek, neinteraktivni - spustit, spoéitat, zalogovat.
OS Linux.
e Paralelizace - volitelné vldkna nebo procesy (dale v textu jen vlakna).
e Aplikace se sestava z 2 spustitelnych program - server a klient.
e Tabulka bude mit 100 radkad.
e Tabulka bude mit 3 sloupce:
o identifikdtor id - Cislo fadku pocitano od 0, neni tedy nutné, aby se
implementovat,
o hodnota typu int (cela Cisla se znaménkem) - poc¢atecni hodnota = id - 50 (tedy
-50, 49, ..., 49),
o Casova znacka posledniho zapisu - pocatecni hodnota O, inkrementace po
kazdém zapisu.
e Klient bude provadét operace podle zadaného davkového souboru instrukci.
e Druhy instrukci:
o BEGIN (zacatek transakce)
o COMMIT (spachani transakce)
o ADD srcl_id src2_id dst_id (dst = srcl +src2, *_id jsou identifikatory radka)
o SLEEP ms (uspdni klienta)
e Predpoklady:
o Syntaxe a sémantika instrukéni davky bude vidy spravna (Zadné preklepy,
sparované BEGIN a COMMIT, spravné argumenty, ...).
o Zadné vnofené subtransakce (transakce v transakci).
o Instrukce ADD muze byt vykonana pouze v transakci (mezi
instrukcemi BEGIN a COMMIT)
o Instrukce SLEEP mUzZe byt kdekoliv
V jedné transakci mize byt vice instrukci SLEEP i ADD.
e Komunikace se serverem probihd jen pfi instrukcich BEGIN a COMMIT.
e P¥iinstrukci BEGIN si klient vyzada od serveru vSsechny hodnoty a jejich casové
znacky, které bude potrebovat v ramci této transakce.
e P¥iinstrukci COMMIT klient odesle sva zpracovana (zménénad) data serveru spolec¢né s
plvodnimi ¢asovymi znackami a ziskd od serveru odpovéd, zda bylo spachani
Uspésné provedeno.
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2.Implementace

2.1 Server

PFi startu server se nastavi hodnota portu a IP adresy, na které server bude naslouchat.
Server Ceka na prichozi spojeni s klientem. Pro kazdé pripojeni se startuje nové vlakno,
které obsluhuje daného klienta po dobu jeho transakce. Nejprve precte poZadované
radky, které klient pozaduje, které mu nasledné odesle s aktudlni casovou znackou. Klient
si je zpracuje, upravi a poSle zpét. Pokud jsou ¢asové znacky stejné, vime, Ze ndm data
nikdo neprepsal a commit mizeme prohlasit za Uspésny. V opacném pripadé se jedna o
abort.

2.2 Klient

Pfi startu nové klienta dojde knacteni davkového souboru, ktery je ndasledné
zpracovavan. Prikazem begin se pripojim k serveru, ktery pozadam o potiebné radky,
které chci zménit. Server mi vrati pozadovana data, ktera upravim a poslu zpét. Server
mé poté informuje o tom, zda se transakce povedla, ¢i ne.

3. Spusténi

3.1 Server
Server se spousti pfikazem ./Server <port>, kde port je Cislo portu na kterém bude server

naslouchat. IP adresa je 127.0.0.1 (lokdlni). Server jde jednoduse ukoncit pomoci klaves
CTRL+C. Po prelozeni je spustitelny soubor ve slozce Finish.

3.2 Klient
Klient se spousti pfikazem ./Client <port> <id> <soubor_s_prikazy>, kde port je Cislo

portu na kterém naslouchd server. Klient zpracuje dané prikazy a sdm se ukonci. Po
preloZeni je spustitelny soubor ve sloZce Finish

3.3 Net flow vizu dia

Ve sloZce log jsou po ukonéeni serveru a klientu dostupné textové soubory se za
logovanymi hodnotami. Pro vygenerovani grafu nam slouzi skript create_dia.sh.



4.74vér

Server i klienti pracuji dle ocekavani. Nejvétsi problém bylo spravné za logovani casu
pfijatych a odeslanych zprav. Komunikace mezi procesy ukazuje vysledny graf. Vidime, Ze
klient za¢ne transakci a Zada o data, server mu data vraci, klient je upravuje a pokud se

s

¢asova znacka nezmeénila, je transakce Uspésna.
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